

Молодая женщина, не имевшая навыков рукопашного боя и не проходившая спецподготовку, сумела задержать вооруженного бандита, перед которым упали лицом вниз тренированные охранники.

В начале девятого вечера к служебному входу магазина «Пятерочка» на Ангарской улице подошли двое мужчин. Один из них направил пистолет на стоявшего у дверей секьюрити: «Ложись на пол, иначе голову прострелю!» Охранник проверять реальность угрозы не стал и рухнул лицом в пол. В это время второй налетчик по фамилии Локотош ворвался в служебное помещение магазина, где две женщины - бухгалтер и кассир - пересчитывали дневную выручку.

Размахивая пистолетом, бандит потребовал передать ему инкассаторскую сумку. Женщины растерялись, и, чтобы вывести их из состояния ступора, Локотош несколько раз ткнул каждую стволом пистолета... После чего бандит вырвал у них сумку с дневной выручкой, в которой находилось более полумиллиона рублей.

В душе налетчик уже ликовал. Все шло в точности по заранее продуманному плану. Нигде не произошло заминок, никто не оказал никакого сопротивления. Локотош, одной рукой прижимая к себе объемистую сумку с пачками денег, а другой размахивая пистолетом, направился к выходу. Но тут-то и случился сбой, который нарушил все планы бандитов.

Из показаний товароведа Анны Никитиной: «У окошка кассы я увидела незнакомого человека. На мой вопрос, куда он идет, мужчина буркнул что-то невнятное и прошел мимо. Через мгновение я услышала крик кассира. Она звала на помощь. Парень держал ее за жилетку и размахивал перед лицом пистолетом».

... **Ч**то испытывает человек в момент опасности? Наверное, на этот вопрос каждый ответит по-своему. Охранник магазина, например, среагировал почти рефлекторно. Ну, на то он и охранник... А вот тридцатилетняя женщина не раздумывая бросилась на обидчика товарища по работе.

Кто-то, оценив ситуацию и действия Никитиной, лишь покрутил пальцем у виска: дескать, разве стоит браться на ствол ради выручки магазина? И, наверное, этот самый скептик будет прав. В самом деле, стоило ли рисковать-то? В худшем случае магазин потерял бы малую часть месячной вы-

ручки. А вот получить пулю от отморозка было более чем реально. Но в тот момент Никитина об этом не думала. Во всяком случае деньги в расчет она наверняка не принимала.

Старший следователь Главного следственного управления ГУВД Москвы Алексей Ханский имеет свое объяснение поступков молодой женщины: «В критической ситуации многое зависит от внутреннего состояния человека. Бесхарактерная, привыкшая к унижени-

дит чем-то вроде сценария. Этот пошел туда, другой сказал то-то. Как спектакль в нескольких действиях. На самом деле счет шел на секунды. Размышлять, оценивать опасность, выбирать наиболее верный путь было некогда. И, по моему, объяснение Алексея Ханского абсолютно верно.

Никитина повисла на руке бандита. Тот не раздумывая ударил ее по голове рукояткой пистолета. На какое-то мгновение женщина ослабила хватку,

тарелки тоже оружие. В руках смелого человека, конечно...

Оказавшись в торговом зале, Локотош направился к выходу. На ходу без раздумий нажал на курок. Громыкнул выстрел. Кто-то из покупателей завизжал, кто-то попытался пробиться к дверям... Только Никитина продолжила преследовать бандита. С криком она выбежала из подсобки и повисла у него на плечах. Налетчик запаниковал, в стиле классических вестернов выстрелил в потолок. Неизвестно, чем бы закончилась схватка, если бы не помощь находившихся рядом людей.

В тот вечер за покупками в «Пятерочку» зашли братья Гавриловы - Андрей и Сергей.

Подельник арестованного налетчика, который угрожал охраннику и ждал Локотоша у входа, успел скрыться. И перед судом предстал только Локотош. Была учтена прежняя судимость гостя из Ставрополья, а также особенности его личности. Теперь лихой налетчик выйдет из мест заключения не раньше чем через шесть лет.

- Я редко встречал более безликого, мелкого человека, - говорит следователь Алексей Ханский. - Трудно даже припомнить какую-то его фразу, что-то характеризующее подследственного как мужчину. Нет, пожалуй, есть особенность. Он ведь не случайно

А КОНИ ВСЕ СКАЧУТ И СКАЧУТ...



КОЛЛАЖ АЛЕКСАНДРА МАТКОШКИНА

ям, сломленная личность вряд ли окажет сопротивление в подобной ситуации. Другое дело, если женщина обладает чувством собственного достоинства, гордостью, уважением к себе. Именно этим я объясняю яростную смелость, с которой обыкновенная женщина вступила в схватку с вооруженным подонком...

В материалах уголовного дела попытка ограбления выгля-

Локотош вырвался и бросился в торговый зал. Но, даже получив удар, Никитина не испугалась. Позже свидетели рассказывают, что в порыве негодования и обиды она чисто по-женски продолжала бороться с налетчиком. Запустила ему вслед стоявшие на столе и не убранные после обеда тарелки!

Это обстоятельство может вызвать улыбку. Тарелки против вооруженного бандита? И

Мужчины оказались не робко-го десятка, хоть охранниками и не работали. Быстро оценив ситуацию, схватили Локотоша за руки, отобрали у него оружие и сумку с деньгами.

Тут подошел и охранник. Как подобает представителю правопорядка, он надел на злодея наручники. После чего бандита затащили в подсобку, где он и находился до приезда милиции.

выбрал магазин на Ангарской. Наверняка знал, что там работают только женщины, у которых семьи, дети и которые вряд ли окажут вооруженному агрессивному преступнику реальный отпор... У меня восхищение в этой истории вызывает Никитина. Вот уж кто способен на поступок и решение.

Интересная деталь, отмеченная в разговоре со мной самой Анной Никитиной. Она родилась с Локотошем в один день - 9 марта. Любопытное и знаменательное совпадение. Одному человеку звезды предначертывают судьбу злодея, а другому - героя. Думаю, вы согласитесь со мной, что такая характеристика Анны Вячеславовны Никитиной не является преувеличением.

Откуда у обычного товароведа такой характер? Как поясил Ханский, Никитина - жена военнослужащего, и, учитывая особенности нынешнего времени, она в последние годы повидала немало: дальние гарнизоны, неприкаянность офицерских семей, безразличие властей к людям, выполняющим свой долг перед государством.

В скитаниях семьи по частям, общежитиям закалялся характер, она поняла, что сегодня ждать помощи не от кого, да и незачем. Это про таких, как Анна Никитина, русских женщин сказал когда-то поэт: «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет...»

Увы, стихи, написанные еще в позапрошлом веке, напоминают о других, созданных уже нашим современником: «Но кони все скачут и скачут, а избы горят и горят...»

ДРУЖИНА ВЫХОДИТ НА МАРШРУТ

Недавно Абрикосова окликнули соседи по дому:

- Валентин Андреевич, что-то дружинников давно не видно. Вы уж нас своим вниманием не обделяйте. Когда дружинники на маршрут выйдут, и во дворах спокойнее, и нам лучше...

Так уж случилось, что, уйдя в отставку, Абрикосов недолго был на заслуженном отдыхе. Прошло совсем немного времени, и ему предложили возглавить штаб народной дружины Даниловского района ЮАО. Валентин Андреевич особенно не размышлял, согласие дал почти сразу. Во-первых, живое дело, что дома-то сидеть - в окно глядеть, что ли? Во-вторых, какой-никакой, а приработок. На пенсию сегодня, как известно, не разгуляешься... Но главным все же был другой аргумент.

Кавалер ордена Красной Звезды Абрикосов не привык сидеть сложа руки.

Он кадровый офицер, повидавший всякое за долгие годы службы. И для него было бы нелепо доживать век в стороне от событий и дел.

Сейчас в подчинении Валентина Андреевича 120 человек. И район не самый легкий. На территории Даниловского есть все, что делает город мегаполисом: «спальные» кварталы и широкие магистрали, организации и промышленные предприятия, рынки и крупные магазины, стадионы и культурные учреждения, десятки школ и детских садов. К тому же район надвое рассекает Москва-река, что тоже добавляет сложностей.

Однако все это не мешает Абрикосову ежедневно формировать наряды и в назначенный час отправлять на маршруты по десять человек дружинников. Они становятся на вахту рядом с сотрудниками милиции. И несут службу в самое хлопотное время: с шести до десяти вечера.

У каждого наряда свой маршрутный лист. Кто-то выставляется у метро, кто-то отправляется патрулировать дворы и улицы. Заботы и задачи разные, но никому сидеть сложа руки не приходится. Проверка подъездов и чердачных помещений, подвалов и гаражных построек, помощь милиции при задержании дебоширов, участие в следственных дей-

ствиях, когда дружинники выступают в роли понятых. Иногда в период сессий приходится урезонивать шумную молодежь - на территории Даниловского несколько учебных заведений.

Больше всего дружинникам достается во время крупных общегородских мероприятий. Тут нередко приходится перерабатывать, дерзко не по графику «от сих до сих», а по факту... А недавно вместе с милиционерами задержали квартирного вора. У домушника в карманах нашли связку отмычек и пачки денег.

- Конечно, к нам очередь не стоит, - говорит Валентин Андреевич. - Но и некомплекта нет. Все 120 вакансий заполнены. Есть даже кандидат в дружинники. У него истекает испытательный срок, скоро комиссия будет рассматривать его кандидатуру.

- Кто к вам идет, что за люди попадают в дружину?

- Люди у нас разные. И далеко не все приходят, как это принято говорить, по зову сердца. Чего греха таить, иной записывается в дружину с единственной целью - получить удостоверение, дающее право бесплатного проезда в общественном транспорте. Такие люди обычно долго не задерживаются, равнодушным у нас становится немноготу. Потому что

коллектив уже сложился, бездельников и лодырей сразу видно, и мы от них избавляемся. Костяк дружины Даниловского района - люди, болеющие за дело, те, для кого защита правопорядка неотъемлемая часть гражданской позиции.

Недавно в ОВД района Даниловский отметили лучших дружинников. Кого-то наградили ценным подарком, кого-то отметили грамотой. Человек циничный лишь ухмыльнется: подумаешь - подарок! А грамот таких можно самому себе сколько угодно написать. Купить в канцелярском отделе книжного магазина чистых бланков и - вперед...

Можно возразить, но только циник все равно не поймет. Ему безразлично, что происходит вокруг, лишь бы его не трогали, не мешали жить так, как он хочет. Вот если вдруг с ним случится неприятность, тут от равнодушия и следа не останется. И он потребует помощи, участия и поддержки, в том числе милиции, общественности и дружинников.

- Работа дружины на первый взгляд не заметна, - говорит начальник штаба ОВД района Даниловский Владислав Ходаковский. - Но для нас иметь таких людей рядом очень важно. Пока есть надежные помощники, такие, как Валентин Андреевич Абрикосов и его товарищи Валерий Маленко, Михаил Стальной, Валерий Косолапов, Владимир Васин, дружина будет жить и приносить людям пользу.

С КРИМИНАЛ

ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ БЕГАЮТ

В тот вечер сержант 7-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Мария Перевезенцева дежурила на платформе станции «Профсоюзная». Ничего необычного не происходило. Как вдруг сотрудница милиции увидела бегущего к эскалатору мужчину. Он не снес так, словно за ним мчался разъяренный питбуль. Нетрудно было догадаться, что убегавший имеет основания кого-то опасаться.

А через мгновение Перевезенцева услышала женские крики о помощи. Сотрудница УВД немедленно пустилась в погоню за подозрительным мужчиной и настигла его у эскалатора. Доставленный в местное отделение милиции «бегун» признан, что вырвал из рук женщины мобильный телефон и попытался скрыться. Приезжий из Тверской области нигде не работает, хотя живет в столице довольно давно. Сейчас он проверяется на причастность к другим противоправным действиям. А мобильный телефон возвращен законной хозяйке.

ПОЗДРАВЬ: ПРОДУЛСЯ В ПУХ!

В дежурную часть ОВД района Панфиловский обратилась молодая женщина с заявлением о краже. Выяснилось, что у нее в квартире пропало более 40 тысяч рублей и \$200. Потерпевшая очень горевала, так как деньги, предназначенные для ремонта ее комнаты, были взяты займы у сослуживцев.

Сотрудники уголовного розыска довольно быстро установили имя подозреваемого. Им оказался родной брат потерпевшей - тридцатилетний нигде не работающий Игорь С. Ранее он уже был осужден за грабеж, но никаких выводов не сделал, и, освободившись, даже не захотел устроиться на работу. В довершение всего мужчина увлекся игровыми автоматами и целыми днями проводил в «игровых мешках» Зеленограда.

Задержанный признался, что когда узнал о деньгах для ремонта, то «немного» позаимствовал для своих развлечений. В первый же вечер азартный братец спустил всю взятую сумму в автоматах. Отдавать было нечем, и он решил взять и отыграться. Но... снова просадил все до копейки. Так продолжалось до тех пор, пока он не промотал последний рубль.

По факту кражи возбуждено уголовное дело. Азартному проходивцу грозит тюремный срок. Увы, это не решит ни проблему ремонта, ни задачу возвращения взятой займы суммы.

КОСТЫЛЕМ ПО ГОЛОВЕ

Печально закончилось для собутыльников банальное застолье «на троих». Когда один из выпивхов обнаружил у себя пропажу мобильного телефона, то не стал долго ломать голову над тем, кто вор. Он избил и обокрал собутыльников, и теперь сам должен отвечать перед законом.

В тот вечер у гостя столицы Арама было хорошее настроение. И он решил повеселиться вместе с друзьями. Взяв бутылку водки, Арам заглянул в квартиру своего приятеля-инвалида, который редко выходил из дома. К посиделкам присоединился третий завсегдатей компании. Друзья душевно провели время, и ближе к полуночи Арам начал собираться во дворе. Тут-то и обнаружилась пропажа сотового телефона.

- Скорый на расправу Арам схватил костыль и начал охаживать им хозяина квартиры и третьего собутыльника, - рассказал заместитель начальника милиции общественной безопасности ОВД района Хорошево-Мневники Игорь Кирсанов. - Потом в ход пошел и табурет... Гость прекратил избиение, когда собутыльники оказались на полу и начали молить о пощаде. Но и этого Араму показалось мало. Он забрал чужой мобильный телефон, три фотоаппарата, две старые удочки хозяина квартиры, магнитола и телевизор.

Наутро избитый инвалид приковывал в милицию и написал заявление. Задержать виновника было нетрудно. Оперативники легко узнали адрес, по которому проживал приехавший пять лет назад из Грузии Арам, и доставили его в отделение милиции. Теперь обидчик гостеприимного хозяина и его дружка будет отвечать за свои «подвиги» по закону.